

全市政府系统行风检查整治工作会议要求

不断推动行风建设走深走实

本报讯 (记者 孔博)3月14日,全市政府系统行风检查整治工作会议召开。市委常委、常务副市长臧伟,市委常委、副市长王昌华,副市长曹临、肖友华,市政府秘书长刘芙蓉出席会议。

臧伟指出,各县区各有关部门和单位要深刻认识开展行风检查整治的重大性和紧迫性,自觉把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,深入推进行风检查整治行动,旗帜鲜明向作风顽疾开刀,真改、实改、改到位。

臧伟要求,各县区、各有关部门和单

位要加强组织领导,明确整改责任,特别是对方案中明确的13条具体问题,要逐条对照、查找原因、分析根源,建立健全行风检查整治工作台账,提出整改措施,明确整改时限和具体责任人,以最有力的举措把行风整治工作不折不扣、从严从实、高质高效抓好。要坚持教育引导与处分处罚相结合,在整治的同时抓好总结提升。同时,对检查督查中发现的问题,该通报的要及时通报,该整治的要坚决整治,对推进过程中顶风作案、违纪违法的相关人员必须严肃追责问责,务必确保整治工作取得应有成效。

本报讯 (记者 张慧)3月14日,市人大常委会副主任陈宝华主持召开修改《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》(以下简称代表法)征求意见座谈会,征求对修改代表法的意见建议。

会上,部分省、市人大代表及市人大常委会委员结合工作实际,围绕充分发挥代表作用、提升代表服务水平、支持保障代表依法履职等方面畅所欲言,发表了意见建议。

陈宝华指出,代表法是规范和保障

人大代表依法行使权力、履行职责的重要法律,对坚持和完善人民代表大会制度、保障人大代表依法履职起到了重要作用。希望各位代表高度重视代表法的修改工作,认真分析研究代表法实施过程中面临的新形势、遇到的新问题,在广泛联系群众、深入调查研究的基础上继续提出真知灼见。市人大常委会人代室要认真梳理大家提出的意见建议,及时归纳整理形成报告上报省人大常委会人代工委,为全国人大常委会修改代表法提供参考。

曹县:“四好农村路”成电商发展快车道

本报讯 (记者 郭晓芳 通讯员 朱泓锦 蒋贤根)近年来,曹县把“四好农村路”建设与淘宝电商乡村特色产业紧密结合,着力将农村公路打造成乡村全面振兴的“新引擎”,助推全县淘宝产业高质量发展。

桑万路是大集镇连接曹县县城的主干道,近几年,随着大集镇电商产业的快速发展,这条路也历经几次提档升级,即便如此,还是无法完全承载大幅增长的交通流量。了解到群众需求,曹县交通运输局成立道路建设工作专班,开展实地调研,并结合规划部门,对桑万路进行重新规划。

“这几年,大集镇电商户从2000户增长到14000户,大型物流车辆增加了300辆,进货发货、群众出行都得靠这条路。原则上,把这条路一面拓宽3米,改成双向

4车道,就能缓解交通压力。我们积极跟县交通运输局对接,着力畅通产业发展的快速路。”大集镇电商办主任张旭之告诉记者。

据了解,为推动农村电商产业发展,曹县依托农村公路建设,通过网络延伸,形成了县、乡、村三级农村物流网络节点体系,城乡物流双向渠道进一步扩宽。2020年以来,曹县交通基础设施投入达2亿元,完成交通项目建设130个,大力实施县乡道改造工程、通村公路畅通工程、窄路加宽等项目350公里。

下一步,曹县将聚焦农村公路发展的短板弱项,推动农村公路建设提质扩面,与当地特色产业融合发展,不断提升农村运输服务供给和品质、为乡村振兴提供坚强保障。



送技术到田间

3月14日,定陶区马集镇农业技术员冯翠娥(中)正在组织刘村麦田里给农民讲解当前麦田管理知识。据了解,为使小麦稳产、高产,马集镇党委、政府组织农技人员到田间传授群众小麦春管知识,为丰产丰收打下基础。

通讯员 刘忠玉 记者 刘卫国 摄

曹县黑小麦产业发展“有声有色”

本报讯 (记者 王燕)粮食保障是“国之大者”。作为粮食生产大县,曹县认真落实国家粮食安全战略,将保障粮食安全放在突出位置,实施粮食稳产增产行动,全力以赴抓好粮食生产,全面完成粮食安全保障任务。

发展特色粮食产业,优质种子是关键,曹县三宝种植专业合作社十几年来先后从全国各地收集黑、蓝、白等育种材料300余份,组配杂交组合上万个,科学定向选育出了30余个彩粒、矮秆、抗倒、抗病、大穗的新品种,总结出一整套科学、高效的特用小麦高产栽培技术。

曹县集成推广“全环节”绿色高质高效标准化生产技术,以普连集镇为中心建设特用小麦标准化生产示范基地1万亩,为特用

小麦的区域化种植、规模化生产、产业化发展做好样板。同时,依托农业龙头企业和粮食收储、加工企业、联合种粮大户、合作社等农业新型经营主体,以农业科研院所和农业技术部门为科技支撑,以示范区为平台,通过订单种植,大力推行“企业+示范区+农户(合作社)”等利益共享、风险共担的经营模式,推进产销衔接,打造优质粮食曹县品牌,建立了“基地+企业+品牌+销售”的一二三产业融合模式,黑小麦种植加工户平均年增收1万元以上。

同时,曹县充分发挥“鲁谷香”牌黑小麦

系列产品品牌优势,研制开发生产具有高附加值和广阔市场发展潜力的“鲁谷香”牌富硒挂面、“黑麦”牌保健黑麦仁、保健黑麦粉、黑小麦粉、黑小麦仁等产品10余种,进一步打响了特色农产品品牌;建设菏泽三宝特用小麦产业技术研究院,聘请省内外相关知名专家作为专家团队,开展特用小麦育种、栽培、功能成分、深加工及产销融合等科学研究,组织开展相关的农业科技成果转化和推广,承担人才培养、职业教育和农民培训,开展国内外农业科技合作交流,为政府和相关部门重大决策提供基础信息服务。



路网绿化 提升颜值

我省加强医保基金使用常态化监管

构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系

《大众日报》消息 为扎实推进医保基金使用常态化监管工作,近日,省政府办公厅印发《山东省加强医疗保障基金使用常态化监管实施方案》,提出加快构建权责明晰、严密有力、安全规范、法治高效的医保基金使用常态化监管体系,形成党委领导、政府监管、社会监督、行业自律、个人守信相结合的全方位监管格局,坚决守住医保基金安全底线。

《实施方案》结合工作实际,聚焦全面落实各方监管责任,完善基金监管制度机制,提升基金监管智能化、制度化、协同化

水平,提出健全常态化监管方式、完善监管制度机制、压实各方监管职责三大工作要点。

健全常态化监管方式方面,《实施方案》提出定期组织开展省内飞行检查,强化大数据分析,随机确定检查对象,加强检查人员备案管理,优化细化检查流程,开展交叉互查。对定点医药机构、参保人员、职业团伙的欺诈骗保行为开展专项整治,严厉打击虚假诊疗、虚假购药等欺诈骗保行为。同时,推动日常监管、智能监控、社会监督常态化,鼓励社会各界参与医保基金

监管。

为完善医保基金监管制度机制,《实施方案》围绕建立健全监管制度机制、健全部间协同监管机制、推进建立医保信用管理制度、健全异地就医跨区域监管工作机制等方面,提出制定医保基金违法违规使用行为认定和处罚规则,强化跨部门综合监管,就医地医保经办机构要将异地就医直接结算工作纳入定点医药机构协议管理范围,将异地就医人员纳入本地统一管理。

《实施意见》提出,要压实各方监管职

责,加强医保行政部门监管责任,创新基金监管机制,通过信息化手段,提升执法办案数字化水平;加强医保经办机构审核与核查责任;加强定点医药机构自我管理主体责任,对于主动加强医保智能监管系统对接应用、认真开展自查自纠的定点医药机构,可适当减少现场检查频次;加强医药卫生行业部门主管责任;加强各级政府属地监管责任,完善医保基金监管执法体制,推进跨部门综合监管,推动监管力量向基层医保部门下沉,提升基层监管能力和水平。

(杨帆)



延长产业链 提升附加值

3月13日,山东鲜康农业科技有限公司冻干果蔬加工车间,生产线有条不紊地运转。据悉,鲜康农业是牡丹区一家利用冻干技术将各类果蔬进行深加工的企业,与三只松鼠、良品铺子等知名食品企业建立了合作关系,年产冻干果蔬产品6000吨。去年以来,我市通过延长农业产业链条、扶持壮大食品加工企业、推动科技创新等举措,全市规模以上农副产品加工企业达到1300余家,不断提升农产品附加值。

记者 李若生 摄

直播培训
“触网”增收

“把手机变成我们的新农具,创造新价值,变成‘新农人’……”3月8日,在牡丹区沙土镇东北村,电商培训老师正在为村民进行直播培训。据东北村创新创业孵化小院负责人卢玲介绍,东北村通过开办巾帼电商技能培训班,让本地无法外出务工的留守妇女学习运用各大直播平台销售本土农副产品,实现“触网”增收。截至目前,全市累计组织线上线下电商培训活动1500余期,培训近10万人次。

记者 李若生 摄



立足农业根基 赋能乡村振兴

曹县黑小麦产业发展“有声有色”

四月一日起正式实施

我省发布城镇老旧小区改造技术标准

《大众日报》消息 记者从省住房和城乡建设厅获悉,为加强对城镇老旧小区改造的规范引导,提高改造工作质量和水平,由山东省建筑设计研究院有限公司、山东省建筑科学研究院有限公司编制的《山东省工程建设项目城镇老旧小区改造技术标准》,近日由省住房和城乡建设厅、省市场监管局联合发布,将于今年4月1日起正式实施。

《标准》将城镇老旧小区改造分为基础类、完善类、提升类,并对各类改造项目均提出了可实施、可落地的要求。其中,基础类改造主要包括供水、供电、燃气、供热等市政配套基础设施改造提升以及小区内建筑物屋面、外墙、楼梯等公共部位维修等;完善类改造主要包括环境及配套设施改造建设、小区内建筑节能改造、有条件的楼梯加装电梯等;提升类改造主要是公共服务设施配套建设及其智慧化改造,包括老年服务站、托儿所、幼儿园、社区卫生服务站、小超市、便利店、便民商业网点、社区食堂、信息发布设施及智慧住区等。

今年,我省计划开工改造老旧小区3158个,涉及居民56.08万户,将坚持基础类改造“应改尽改”,完善类改造“宜改即改”、提升类改造“能改则改”的原则,充分尊重居民意愿,激发居民参与改造的主动性、积极性,有序推进城镇老旧小区改造工作。

(方垒 曲丛琳)

3月12日,成武县永昌街道组织开展植树活动,在刘坊村“四好农村路”两侧种植黄杨、冬青等树种1000余株,全长覆盖约5公里。“在家门口植树,提升了农村路颜值,环境更美了。”参与植树的村民说。

记者 毛慎沛 摄